

小伙酒驾肇事后逃逸后坠河溺亡引质疑 江宁警方发“最长官方通报”回应

网友称,这则通报有事实,有证据,可以作为官方通报典范



“儿子徐某某在南京江宁区汤山派出所附近逆行发生轻微交通事故,派出所通知家属时徐某某已经溺亡……”9月5日,有人在网上发帖称,徐某某家人质疑儿子的死因。

江宁公安分局官方微博“@江宁公安在线”随后在昨天下午发布了一则超长官方通报予以回应,还原事件发生的过程。原来是这个小伙酒驾后发生事故,逃逸时不小心溺水身亡,法医已排除他杀的可能。这则最长官方通报引来不少网友点赞,网友称,有理有据,堪称典范。

现代快报见习记者 徐红艳

官方通报

小伙开车发生事故,逃逸后坠河身亡

据警方回应,7月28日0时10分许,在南京江宁区汤山街道汤山治安检查站附近,一辆黄色轿车逆行撞到路中间分道用的多个塑料桶。听到响声后,检查站交警出门查看,由于该路段车辆较多,为防止发生二次事故,交警在3人下车后,首先将被撞坏的塑料桶清理出路面。此时,肇事司机徐某某趁交警到事故现场进行查看时,从检查站后方绕出之后,快速跑了。随后,医院宣布其已死亡。

很快,交警发现驾驶员逃离现

场,经询问同车的一男一女,两人均称驾驶员向汤山河方向跑了。执勤交警立即前往查找,在查找过程中,有交警听到汤山河方向有声响,随即前往查看,未果。交警怀疑驾驶员可能落水,便立即向分局指挥中心进行汇报。7月28日0时20分许,江宁公安分局汤山派出所民警赶赴现场参与搜救工作。7月28日1时09分许,民警在河中打捞起一落水男子,将其送往医院救治。随后,医院宣布其已死亡。



事故发生地和小伙坠河溺亡的小河 图片来自江宁公安在线微博

原来是网友聚会,小伙喝了酒

警方表示,小伙溺亡后,为联系其家属,警方检查了他的随身物品,并未发现任何能证明其身份的证件,其手机也因为浸了水而无法开机。通过询问同车的一男一女,警方得知,车子是这名女子的。不过,这一男一女并不知道死者身份和姓名,这名女子告诉警方,他们同小伙是第一次见面的网友,刚见面时都以网名相称。

经过进一步调查,警方发现,徐某某与同车人员饶某(女)、何某(男)等9名网友约好7月27日在江宁汤山进行网友聚会。其间,徐某某与其他网友喝了啤酒。聚会结束后,徐某某驾驶饶某的车辆,同向何某一起沿老宁杭公路行驶准备回宿州黄梅。

据警方称,直到7月28日下午,警方联系到徐某某堂弟后才核实清楚,徐某某为安徽蚌埠人,今年26岁。此外,经南京市公安物证鉴定所对死者徐某某进行法医鉴定,死者血液中酒精含量为252mg/100ml,远远超过醉酒驾驶的酒精含量。

网友点赞

“最长官方通报” 可以当典范

江宁警方的官方通报发在微博上后,受到广大网友的关注,大家对于警方以如此长的篇幅,详细通报此事的全部细节、公开透明叫好。这则通报有1000多字,另配有12张照片以及一段视频,堪称“最长官方通报”。而江宁警方在回应最后也表示,“这大概是大家看过最长的一个官方通报了,但是警方认为有必要将整个事件说清楚、说明白。”

江宁警方表示,回应之所以这么长,一方面确实是因为要将整件事情说清楚,必须要这么长的篇幅;另一方面则是江宁警方一直致力的就是尽可能公开透明,并用贴近市民、网民的语言来介绍公安工作。

现代快报记者注意到,对于江宁警方的做法,网友们都表示支持,并且对警方翔实的通报也非常认可。有网友称,江宁婆婆的这则通报,有事实,有证据,没废话,可以作为典范,给婆婆点赞!

家属质疑

死者哥哥:警方救援不及时

不过,对于警方的回应,徐某家人仍有疑问。昨天,现代快报记者联系上小伙的哥哥徐先生。对于弟弟的溺水死亡,他表示至今还无法理解。

针对警方向家属公布的另一则救援监控视频,徐先生及家人则认为,警方在救援的过程中有些迟缓。“在视频中,警方听到落水声音后,过了五六分钟,才有警

察下水救人。”徐先生告诉记者,在真正下水之前,几个警员人员在四处找拖把、木棍,这花了不少时间,“如果能早点下水,说不定弟弟就能获救。”

“既然当时发现弟弟有酒驾嫌疑,为什么不保护他?”徐先生认为,既然弟弟已被交警控制,警方就应该保障弟弟的安全,发生溺水事件,警方也负有一定的责任。

广西警方发错通缉令 南京51岁司机无辜被关押7天后续报道

北海警方来南京当面道歉 愿意和老刘协商赔偿事宜

9月3日、4日连续两天,现代快报分别对广西北海警方错发通缉令,南京市民刘云飞无辜被抓一事进行了报道。昨天下午,这一事件有了最新进展,广西北海警方专程赶到南京,当面向老刘致歉,并表示愿意就赔偿事宜与其进行协商。

警方抓错人的事情已经不是第一次发生,那么如何在今后的办案中避免类似的情况发生?对此,相关专家在接受记者采访时表示,警方在办案时要慎之又慎,不要过分地依赖网络通缉,像老刘这起案件,如果事先与其户口所在地的派出所联系,并对其先行调查后,或许发错通缉令抓错人的事件就不会发生。

而一旦发生冤假错案,不仅会对“当事人”身体上和精神上造成巨大的伤害,影响其今后的生活,同时,也严重影响了公安部门的形象、影响了政府的公信力。事实上,警方抓错人的“闹剧”在很大程度上是可以避免的。值得提醒的是,公民在对于个人信息防止外泄的问题上,也要有自我保护意识,避免自己的身份被不法分子所利用。

老刘身体不适住院了

9月5日下午,现代快报记者了解到,广西北海警方针对抓错人一事专门派人来到南京,打算当面向老刘表示歉意。记者随后与刘云飞取得联系,得知他竟然住院了。下午3点多,记者赶到医院时,老刘正躺在病床上挂着点滴。

“本来好好的,不知道怎么回事,从前天开始突然胃疼得受不了,今天入院检查后,直接被医生安排住了院。”据了解,老刘原本就是胃炎和胃溃疡,前段时间发生错抓的事情后,因为在看守所精神压力大,几乎吃不下什么饭。刚回到家时还没什么感觉,人一放松下来,病症就出现了,“整个肠胃就觉得堵得难受,浑身不舒服。”目前,医生已经安排他先住院接受治疗。

北海警方来南京当面致歉

“下午2点多,领导给我打电话,问我哪儿,说广西警方去单位找我了。”老刘告诉记者,他这才知道对方来人了。记者在病房等到4点多,见到几名身穿便服的男子走进了病房,还携带了果篮和补品。其中一名男子表示,自己是广西北海警方的代表,专门来当面向老刘致歉。当记者表明身份想要采访时,对方称想跟老刘单独聊一聊。20分钟后,广西北海警方离开时,婉拒了记者的采访。

对方离开后,老刘告诉记者,广西北海警方先是就抓错人一事对他进行了道歉,同时希望通过协商与其商讨赔偿事宜。老刘表示,目前他已经全权将此事委托给律师处理。对方临走时还留下了一个装有2000

元钱的信封。随后,记者从老刘的代理律师那了解到,目前经过他与老刘协商后,老刘表示愿意接受协商。

专家质疑警方释放理由 过于模糊

值得一提的是,在老刘的释放通知书上,广西北海警方给出的释放理由是“现因拘留后不应对其追究刑事责任”。那么,这一说法是不是意味着老刘是“无罪释放”?

对此,南京大学法学院教授孙国祥在接受现代快报记者时表示,这一说法过于模糊,看不出到底是因为抓错人而放人,还是因为所抓之人应拘留但不应追究刑事责任而放人。不过他表示,如果确实抓错了人,可通过申请国家赔偿证明清白。



9月3日,快报相关报道



9月4日,快报相关报道